



# Слава труду



6+

• ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
АРОМАШЕВСКОГО РАЙОНА

• 21 НОЯБРЯ 2012 ГОДА  
СРЕДА

• № 93  
(5820)

Выходит с 20 февраля 1930 года

Дни выхода: среда, пятница

Цена 4 руб. 74 коп.

НОВАЦИЯ

## Сообщите данные – получите квитанцию

◆ Анатолий ВАКАРИН

За потреблённую электроэнергию мы привыкли вносить плату самостоятельно, в удобные для нас сроки, иногда не полностью оплачивать оказанные услуги, часть платежей оставлять на потом. Это не устраивает производителей и продавцов электроэнергии, средства за товар должны поступать регулярно.

С первого сентября вступили в силу новые правила расчёта за электрическую энергию. Согласно им теперь для более точного учёта потребляемой электроэнергии абоненты должны в срок с 15 по 26 число каждого месяца передавать показания своих счётчиков по телефону. Далее в энергосбытовой компании сделают расчёт и направят абонентам квитанции-извещения, по которым они произведут оплату. На днях в районной газете опубликована памятка потребителям ОАО «ТЭК» по совершению оплаты за потребляемую электроэнергию. В ней пошагово разъясняется, как действовать потребителям. На первый взгляд – много информации, но мудрено в ней ничего нет.

– Компания стремится упорядочить оплату за продаваемую электроэнергию, – комментирует начальник Аромашевского участка Ишимского межрайонного отделения (МРО) Тюменской энергосбытовой компании (ТЭК) Анатолий Александрович Лимарев. – Для этого процесс оплаты упрощается: потребитель по телефонам, который приводится в памятке, или по нашему – 2-14-50 (что даже удобнее), ежемесячно в указанные сроки сообщает нам показания прибора учёта электроэнергии. От нас

абоненту по почте придёт счёт за оплату электроэнергии, по которому можно внести плату, используя различные варианты, в том числе электронную связь.

Далее А.А. Лимарев пояснил, что данные со счётчика можно сообщать не только по телефонам, но и опускать заполненный бланк сбора предложений и показаний приборов в специальный ящик, который находится на первом этаже здания МУП «Сибирячка». Чистые бланки – там же. Данные будут учтены и потребителю направят счёт.

Этот вариант особенно удобен, наверное, для жителей сёл и деревень сельских поселений: заполненный бланк можно с кем-либо передать. Новая схема оплаты внедряется постепенно, пока действует и прежняя – по квитанциям.

Руководитель сообщил, что в населённых пунктах района сейчас идёт процесс установления счётчиков на опорах. Приборы установлены в Новоберезовке, Кротово, Новоалтуле, Кармацкой, Юрминке, сейчас работы ведут в д. Новые Юрты. Цель – установить по всему району. Их подключат к системе коммерческого учёта электроэнергии, и показания будут передаваться автоматически с помощью Интернета. Потребители получат готовые квитанции на оплату услуг. Счётчик, который в доме, – лишь для контроля показателей, далее он станет не нужен.

Кстати, ОАО «ТЭК» поставляет электроэнергию 2920 абонентам всех сельских поселений района и пяти улиц Аромашево. Процесс обновления договоров на оказание данных услуг пока в начальной стадии, их переформлено около 500.

## В РАЙОННОЙ ДУМЕ Решения, которые касаются каждого



• Рабочий момент заседания.

На прошлой неделе, 14 ноября, в актовом зале администрации состоялось заседание Думы третьего созыва Аромашевского муниципального района. В повестке дня значилось три вопроса, два из которых для аромашевцев имели особо важное значение. На заседании присутствовали первый заместитель председателя Тюменской областной Думы А.В. Артюхов, помощник губернатора Тюменской области Г.В. Краснопёров.

◆ Анатолий ВАКАРИН  
■ Сергей СТЕПАНЮК

Вначале председатель районной Думы А.С. Савин предоставил слово гостю – А.В. Артюхову, который, выполняя приятную миссию, под дружныеapplодисменты присутствующих в зале, вручил депутату Аромашевской районной Думы, председателю Слободчиковской сельской Думы, председателю СПК «Слободчиковский» Николаю Петровичу Бёрдову Благодарственное письмо Тюменской областной Думы за заслуги в общественно-политической деятельности.

Затем председательствующий открыл заседание и предложил для рассмотрения первый вопрос – «О назначении на должность главы администрации Аромашевского муниципального района». Он сообщил, что 14 ноября заканчивается срок полномочий главы администрации Аромашевского муниципального района В.Н. Смелика. На предыдущем заседании было принято решение о создании конкурса, о назначении комиссии, что выполнено в соответствии с законодательством и Уставом района. А.С. Савин предоставил слово председателю конкурсной комиссии А.В. Артюхову, который сообщил о результатах её работы.

В комиссию были поданы до-

кументы от двух кандидатов: В.Н. Смелика и Ю.Н. Богачёва. Рабочая группа проверила все документы, установила, что они соответствуют необходимым требованиям, и комиссия рекомендовала их к рассмотрению на заседании Думы. А.С. Савин напомнил депутатам о том, что, согласно Уставу района, решение на назначение лица на должность главы района принимается районной Думой путём открытого поимённого голосования.

Председательствующий прочитал письмо в адрес районной Думы от губернатора Тюменской области. В нём приводятся стаж работы на руководящих муниципальных должностях В.Н. Смелика, который составляет более шести лет, высокие деловые качества и организаторские способности кандидата.

«Учитывая положительную динамику развития Аромашевского муниципального района, – говорится в письме, – полагаю, что назначение кандидатуры Смелика Вячеслава Николаевича на должность главы администрации станет гарантом дальнейшего поступательного развития района».

Далее состоялось открытое поимённое голосование депутатов, в ходе которого на должность главы администрации Аромашевского муниципального района единогласно избран Смелик

Вячеслав Николаевич.

– Уважаемые коллеги! – обратился глава района В.Н. Смелик. – Сегодня волнуюсь больше, чем когда назначали первый раз. Позвольте мне поблагодарить Владимира Владимировича Якушева – губернатора Тюменской области, депутатов районной Думы за оказанное мне второй раз доверие. С многими из вас работаю уже много лет и считаю, что нам удалось свершить немало хороших дел. Впереди – ещё более важные задачи, в основном по привлечению инвестиций в Аромашевский район. Такие задачи поставил перед нами губернатор в недавнем своём Послании Тюменской областной Думе. Уверен, что и впредь мы с вами будем работать успешно и плодотворно. Спасибо за доверие.

Активная дискуссия среди депутатов районной Думы возникла при обсуждении второго вопроса «О гербе и флаге Аромашевского муниципального района Тюменской области». Образцы герба на бумажных носителях и пояснения к ним представила управляющая делами главы администрации района Л.И. Платонова. Новый герб был утверждён районной Думой. Для ознакомления нашим читателям он был предложен в предыдущем номере нашей газеты.

Начальник финансово-казначейского управления Е.А. Иванова выступила на заседании Думы с вопросом «О внесении изменений в решение Думы Аромашевского муниципального района № 43 от 25.11.2011 года «О бюджете Аромашевского муниципального района на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов»».

## КАЛЕНДАРЬ СОБЫТИЙ

[www.calend.ru](http://www.calend.ru)

21	Средний день телевидения. День бухгалтера в России. День работника налоговых органов РФ.
1783	Состоялся первый в истории полёт человека на воздушном шаре.
1916	В Эгейском море затонул «Британик» – корабль-близнец «Титаника».
22	День психолога в России.
1960	Выпущена первая партия автомобилей «Запорожец».
1963	В Далласе был убит Джон Кеннеди – 35-й президент США.
23	1763 – Екатерина II учредила в России Медицинскую коллегию.
	1917 – Совнарком России издал декрет об уничтожении сословий и гражданских чинов дореволюционной России.



СЛУЖИТЬ ЛЮДЯМ

Владимир ЧЕРТИЩЕВ:

**БЫЛО ТАКОЕ ПАРТИЙНОЕ СЛОВО «НАДО»**

**Владимир Сергеевич Чертышев – депутат Тюменской областной Думы. Руководитель депутатской фракции КПРФ в Тюменской областной Думе. Первый секретарь Тюменского областного комитета КПРФ.**

**Заместитель председателя комитета по аграрным вопросам и земельным отношениям, член комитета по бюджету, налогам и финансам. Член Совета Тюменской областной Думы, Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Законодательного Собрания Ямало-Ненецкого автономного округа (Совета законодателей) от Тюменской областной Думы пятого созыва.**

**◆ Татьяна ПАНКИНА**

– Владимир Сергеевич, у Вас три высших образования. Расскажите, как Вы их получали и для чего?

– Первое образование я получил в Краснодаре, окончил в 1964 году политехнический институт. Потом я попал в город Баку, где сначала был инженером-механиком, а потом и главным механиком Бакинского консервного комбината. Там я проработал около двух лет. Затем вернулся в Краснодар к семье.

В краснодарском институте я познакомился со своей будущей супругой Елизаветой Александровной. Поженились вскоре после окончания учёбы и решили ехать в Тюмень, на родину. Даже обращался к Хрущёву с просьб

бой по окончании института отправить меня не в Азербайджан, в южные районы, а на север, в Сибирь, в Тюменский край. Потом, когда Хрущёва сняли, такое же письмо написал Брежnev.

В 1967 году мы приехали-таки в Тюменскую область. Мне предложили поработать сначала в Урае на хлебокомбинате, который там создавался. Завод с моим участием – у меня был опыт, характер – запустили за полгода. Я был главным инженером комбината, сам разбирал всё до последнего винтика и собирали на этом заводе – тестомесы, печки. Но хотелось-то в нефтяники.

В 1968 году поступил на работу в Шаймское нефтепроводное управление – сначала инженером-механиком на нефтеперекачива-

ющую станцию Шайм, головную станцию нефтепровода Шайм-Тюмень, потом старшим инженером-механиком, затем главным инженером этой нефтеперекачивающей станции. Одновременно участвовал в общественной работе, был членом бюро и секретарём Уральского горкома ВЛКСМ.

Вот когда работал инженером-нефтяником в Урае, мне потребовалось второе высшее образование. Поступил в Тюменский индустриальный институт. Окончил в 1974 году – инженер-механик нефтяной промышленности.

Затем поступил и в академию, проучился заочно три года, был в одной группе с Валером Матвиенко, тогда она – первый секретарь Ленинградского обкома комсомола. Там была негласная установка – секретарям обкомов ставить «отлично», остальным можно «четвёрки». Я был из рядовых. Взяла «спортивная злость» – я тоже могу. В итоге окончил с красным дипломом. Это позволило мне стать профессиональным партийным работником.

– **Как Вы понимаете выражение «дело жизни»?**

– Приносить пользу людям прежде всего. Хотя я и занимал высокие посты в своей жизни, это была не карьера, а, скажу так, проверка моих способностей, познание жизни и помочь людям, где бы я ни работал.

– **Что Вам дал опыт работы в Госдуме?**

– Я был и депутатом в туркменском парламенте пять лет подряд, возглавляя комитет по промышленности. Большой опыт дал эта работа. В Госдуме работал в комитете по энергетике, транспорту и связи, самый большой комитет после бюджетного был в нашем третьем созыве. Николай Иванович Рыжков, Виктор Степанович Черномырдин – старшие товарищи по депутатской работе.

Имелся опыт поездок по территории страны, в другие страны. Входил в группу по работе с Болгарией. Приходилось восстанавливать отношения с этой страной, до нас они были очень сложные. В итоге добились, чтобы в Болгарию приехал Владимир Путин – на тот момент президент РФ. Для болгар это было весомо.

– **Самый ценный урок, который Вам дали в депутатской работе?**

– Не отрываться от людей, от их просьб, жить их заботами. Но это настолько непросто... Надо знать, как живёт народ и что ему нужно. Часто привожу пример, который ставят в неловкое положение, в том числе моих коллег: область развивается хорошо, надо отдать должное и губернатору, и правительству области, и думе. Но, ребята, зарплата – главный показатель благополучия. Если средняя по области сегодня 25 тысяч рублей, почему крестьянин, за которого я отвечаю в комитете по аграрным вопросам, получает 13 тысяч? Нельзя от

этой проблемы уходить, нужно разобраться. Вот он, разрыв, вот судьба моих людей и агропромышленного комплекса сегодня.

– **Сфера Ваших интересов в современном законодательстве?**

– В данный момент это сельское хозяйство. Причём я ищу те механизмы, которые способны в нынешних условиях его развивать. Я поддерживаю политику строительства крупных аграрных комплексов, молочных ферм, которую проводит губернатор, но понимаю, что это направление нужно развивать дальше. Для этого нужно восстанавливать систему потребительской кооперации, чтобы крестьянина мог сдать свою продукцию (хотя одно яичко бабушка принесла), получить за неё деньги и работать дальше. Заготовительные пункты должны иметь первичную переработку молока и мяса и осуществлять реализацию собранной продукции.

Идёт разработка программы с участием правительства области по развитию системы сбора дикоросов – грибов, ягод. Эта программа позволит обеспечить людей работой, а потребителей, например, вместо привозной газировки – натуральными полезными морсами из местных ягод. В работе также законопроекты о развитии пчеловодства в области и помощи садоводам.

Пытаюсь всегда выходить на результат. По названным законам он обязательно будет.

**Земельный участок – в подарок****◆ Подготовила  
Лариса ГИЗАТУЛЛИНА**

Прежде чем начать строительство дома, необходимо оформить земельный участок. Надо сказать, что удовольствие это не из дешёвых. Неоценимой поддержкой в этом плане стало принятие в октябре 2011 года Правительством Тюменской области закона «О бесплатном предоставлении земельных участков гражданам, имеющим трёх и более детей». Согласно данному законопроекту, право на бесплатное получение земли под строительство собственного жилья имеют многодетные семьи. Обязательным условием является то, что дети на момент подачи заявления должны быть несовершеннолетними, иметь российское гражданство и проживать совместно с родителями. «Стаж» проживания семьи в Тюменской области – не менее пяти лет.

Многих интересует вопрос: возможна ли получить бесплатный земельный

участок, если один уже есть в собственности? Да, можно. Наличие недвижимости не имеет значения. Если, конечно, в рамках Закона Тюменской области № 64, о котором идёт речь, ранее семья участок не получала.

С заявлением о предоставлении бесплатного земельного участка следует обращаться в администрацию муниципального образования. В течение тридцати дней с момента его подачи уполномоченный орган принимает решение о принятии либо об отказе в принятии на учёт многодетной семьи. Заявитель обязательно уведомляется об этом. Земельный участок предоставляется в том районе, в котором проживает семья.

– **А можно ли впоследствии продать государственный подарок?**

Закон гласит, что бесплатный земельный участок предоставляется в общую долевую собственность всех членов многодетной семьи. Несовершеннолетние дети также получают свидетельства о праве собственности

на землю. Поэтому продать участок можно только с соответствующим разрешением органа опеки и попечительства. При условии, что при этом не ухудшается жилищные условия детей.

Информацию о бесплатном предоставлении земельных участков многодетным семьям можно получить в Департаменте имущественных отношений Тюменской области по адресу: г. Тюмень, ул. Водопроводная, 12 в Центре оформления прав на земельные участки «Одно окно» с понедельника по четверг с 9 до 13 часов. Телефон для справок: (3452) 63-14-74, в Аромашево – 8 (34545) 2-25-74.

С момента принятия Закона Тюменской области № 64 с октября 2011 по октябрь 2012 года в Тюменской области в 26 муниципальных образованиях по результатам проверок документов принято решений о постановке на учёт 4 887 семей, из них 2 064 – в муниципальных образованиях.

**– ОБЗОР СОБЫТИЙ В РОССИИ**

● Госдума России рассматривает бюджет.

О некоторых положениях бюджета страны радиостанции «Голос России» рассказал председатель комитета Госдумы по бюджету и налогам Андрей Макаров: «8 миллиардов рублей дополнительного выделяется для поддержки регионов по строительству детских садиков. И выполнено решение Думы о выделении дополнительно 5 миллиардов рублей по поддержке отраслей в связи со вступлением России в ВТО».

● Минюст РФ зарегистрировал «Интернет-партию».

Как сообщает «Лента.Ру», «Интернет-партия» внесена в соответствующий список на сайте ведомства. Сопредседателями партии являются Кирилл Фёдоров и Георгий Иванов. В программе партии говорится, что она будет добиваться максимального уровня интернетизации России. В частности, организация хочет добиться возможности электронного голосования на различных выборах.

● Проверь диплом работника онлайн.

Министерство образования и науки РФ начало проработку проекта создания Федерального реестра выпускников ВУЗов. Как пишут «Известия», информация реестра может использоваться работодателями для проверки при приеме на работу. Сейчас в России нет общедоступного банка информации об образовательных документах, что во многом и позволяет вести бизнес продавцам фальшивых дипломов.

● Загранпаспорт с отпечатками пальцев.

С 1 июля 2013 года Федеральная миграционная служба готова начать выдачу заграничных паспортов, которые будут содержать отпечатки пальцев владельца, сообщает «Интерфакс» со ссылкой на официального представителя ФМС России Залину Корнилову. При этом представитель ФМС подчеркнула, что оформление такого паспорта не является обязательным и добавила, что старые загранпаспорта останутся в силе.

● В России исчезнет водка дешевле 170 рублей.

Кроме того, с 1 января 2013 года должны вырасти минимальные цены и на другие виды крепкого алкоголя, пишет газета «Труд». Росалкогольрегулирование намерено взять под контроль розничную продажу спиртного, чтобы бороться с нелегальным рынком алкоголя. В Центре разработки национальной алкогольной политики заявили, что к 2020 году цена на пол-литра водки может составить тысячу рублей.

ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО

# Творить со вкусом

●● Лариса ГИЗАТУЛЛИНА  
●● Сергей СТЕПАНЮК

О работе в сфере общественного питания Алёна Кирюшина не мечтала никогда. Ещё будучи школьницей, решила: станет экономистом. После окончания 11 класса с лёгкостью сдала вступительные экзамены и стала студенткой областного сельскохозяйственного института. Некоторое время жила и работала по полученной профессии в Тюмени, а потом судьба распорядилась так, что пришлось вернуться в село, где родилась и выросла.

В течение трёх лет Алёна трудится в кафе «Сытая улыбка», расположенном в районном центре. Здесь она повар и заведующая в одном лице.

— Когда начинала работать, было трудно, но не настолько, чтобы не справиться, — признаётся моя героиня. — Как каждая семейная женщина за плечами



• Алёна Кирюшина (справа) и Наталья Бадьянова.

имела, пусть и невеликий, но поварской опыт, что очень меня поддержало в начале трудовой деятельности. Справиться с заведованием отчасти помогли бухгалтерские знания.

По словам Алёны, нынешняя профессия ей нравится, готовит с огромным удовольствием, желанием. Особенно любит заниматься приготовлением мясных блюд, которые, по её мнению, ей

удаются лучше. С не меньшим старанием, конечно же, она готовит и другую еду. Для Алёны важно, чтобы клиент, пришедший в кафе пообедать, остался сытым и довольным.

— Кафе должно соответствовать названию, — с улыбкой говорит Алёна.

В ходе разговора моя собеседница рассказала о коллегах по цеху — двух Наталях. Наташа Бадьянова работает здесь поваром, а Наташа Приходкина — помощником. Обе трудоустроились в кафе год назад и за этот короткий период сумели показать себя с хорошей стороны.

— Мне очень повезло с коллективом, — говорит Алёна. — Понимаем друг друга с полуслова, а в нашем деле это необходимо. Нет такого, чтобы кто-то из нас, поваров, сказал, что не хочет выполнять ту или иную работу. Мы всё делаем дружно, сообща. Наверное, поэтому никогда

не бывает, чтобы мы что-то не успевали сделать в срок.

В кафе «Сытая улыбка» клиенты есть всегда. Пообедать сюда приходят жители районного и сельских территорий, проезжающие... В день моего визита кафе тоже не пустовало. Я обратилась к нескольким посетителям с просьбой поделиться мнением о том, насколько вкусно готовят здешние повара.

— Когда бываем в Аромашево, обедать приходим только сюда. Кафе удобно расположено, коридор нормально, девочки работают приветливые, вежливые, — ответила женщина, представившаяся Анной Васильевной.

— Готовят повара вкусно, обслуживают быстро, — сказал пожилой мужчина.

— Я доволен, — коротко ответил его сосед по столу.

Нет сомнений, что для любого повара хороший отзыв о блюде, приготовленном его руками, является одной из лучших наград.

## МАЛЫЙ БИЗНЕС

# Как живёшь, предприниматель?

●● Анатолий ВАКАРИН  
●● Сергей СТЕПАНЮК

Примерно с таким обыденным вопросом, затевая беседу, обратился к индивидуальному предпринимателю Алексею Викторовичу Костину.

— Хорошо живу, на столе всегда есть хлеб, часто с маслом, — без лукавства ответил он в том же тоне. И, помолчав, добавил: — Хотя завидовать нечему.

— Ну как же, — продолжил я импровизацию, — без начальства над душой, сам себе царь и бог, милое дело...

— Тут ты ошибаешься, начальства у меня много, и в первую очередь — налоговые органы, диктуют линию поведения производственные обстоятельства, нужно поддерживать добрые отношения, деловой настрой в коллективе, да мало ли ещё всяких заморочек. Скажу честно — налоговая нагрузка на предпринимателя очень серьёзная, но в душе я понимаю: иначе нельзя в связи с демографической ситуацией в стране и пенсионным обеспечением граждан. Тем не менее, стараюсь работать «по-белому», в прозрачном режиме, без конвертов с дополнительной зарплатой. Хотя даётся это непросто, — пояснил мой собеседник.

Алексей Викторович — уроженец д. Орловка, некогда стоявшей в десяти километрах от села Кротово. По профессии водитель, механизатор, много лет трудился на грузовиках в совхозе «Кротовский», на бульдозере в Аромашевском ДРСУ. С молодых лет Костин успевал заниматься и личным хозяйством: на их подворье было две коровы, до пяти взрослых хрюшек, стало овец, до сотни кроликов.

Жили бы россияне, в том числе и семья Костиных в Кротово, благополучно ещё много лет и не тужили, кабы в 90-х годах прошлого века не пошло в стране всё наперекояк. Те, кто старше, помнят экономическое положение России в конце века: лишний раз напоминать не хочется. Выживали кто как мог. Вот и Алексей Костин с женой пришли к выводу — с пропитанием становится всё сложнее, нужно прибегать к кардинальным мерам. В 1998 году на окраине Кротово появился продуктовый ларёк Костиных. Из главы

семьи, как показало время, получился хороший хозяин, расчётливый, думающий предприниматель.

...Конец 2012 года. Индивидуальный предприниматель А.В. Костин — известный в районе человек, работодатель, он занимается торговлей, производством хлеба, хлебобулочных изделий. У него шесть магазинов смешанных товаров, работающих на территориях Кротовского, Новоберезовского, Малоскарединского сельских поселений, хлебопекарни — одна в Кротово и другую три месяца назад приобрёл в Аромашево. Производственный коллектив ИП сегодня состоит из 38 работников: продавцов, пекарей, водителей, бухгалтеров, охранников, уборщиц.

Только аромашевские пекари в месяц выпускают около 60 тонн хлеба и хлебобулочных изделий более чем десяти наименований. Продукцию потребляет население не только половины Аромашевского района: от Малиновского до Аромашевского сельского поселения, само собой — Кротовского, Новоберезовского и Малоскарединского, но и части соседнего с нами — Сорокинского района. Хорошо, что Аромашевская пекарня работает на природном газе, это меняет технологический процесс. А в Кротово пока используют дрова. Буквально полчаса назад Алексей Викторович приехал из Кротово, где идёт вывозка дров из лесосеки: для обогрева каждого магазина их требуется по 30 кубометров, и для ритмичной работы пекарни, и магазина в селе — не менее 80. Это к слову о затратах.

Далее Алексей Викторович Костин поделился своими планами на будущее. На улице Зелёной в Аромашево предприниматель купил здание бывшей начальной школы площадью 350 квадратных метров и сейчас оформляет документы. В нём планирует открыть магазин «Кулинария», где и предложить свою продукцию. Предприниматель наметил оборудовать ещё одну пекарню, пригласить мастеров и наладить выпуск торты, других кулинарных лакомств. Таким образом, работодатель трудоустроит ещё около 15 человек. При необходимости А.В. Костин готов направить будущих мастеров на учёбу в Тюмень, чтобы соответствовать требова-

ниям сегодняшнего дня.

Затем в ходе дальнейшей беседы предприниматель затронул вопросы тонкостей коммерческого дела. Скажем, мука вчера стоила 6 рублей за кг, а сегодня уже по 9 руб. Как быть товаропроизводителю, чтобы восполнить непредвиденные затраты, ведь не увеличишь стоимость буханки хлеба на пять рублей?

— У нас она как стоила 12 рублей 50 копеек, так и есть сейчас. Тогда, как в пригороде Кургана, куда я недавно ездил, цена булки хлеба 20-22 рубля. Конечно, в некоторых деревнях, даже сельских поселениях, людей хлебобулочными изделиями обеспечиваем только мы, и, кажется, можно диктовать свои условия...

— Что же мешает? — не удержался я.

— Совесть, — услышал ответ. — Как людям в глаза смотреть, небогатым старикам? Вот и получается, что нужно придерживаться, так сказать, золотой середины: чтобы и производство не сократить, и людям дать заработать, и стремиться развиваться. Все мы постоянно наблюдаем такие явления: только сказали по телевизору об увеличении зарплаты, к примеру, учителям, в магазинах цены тотчас

«ползут» вверх. Почему, позволительно спросить? Разве удорожали завезённые раньше товары? Просто торговцы желают сорвать лишнюю выручку, и их никто не ставит на место. Это безобразие.

Тем не менее, по словам, как я убедился, оптимиста, предпринимателя А.В. Костина, который не жалуется, не брюзжит, а действует неординарно, настойчиво, продуманно, время лечит. Всё наладится, и вести своё дело в районе станет проще, легче, спокойнее. Россияне повидали в своей истории всякое и всё преодолели своим трудом. Тому порукой профессионализм, честность, деловая сноровка таких работников предприятий Костина, как заведующая Кротовской пекарней Надежда Петровна Хильченко. Много лет трудится она в коллективе и заслужила доверие предпринимателя и доброе отношение к себе коллег. Под стать кротовчанам работают и аромашевские пекари под руководством заведующей производством Надежды Васильевны Насыбуллиной, которая хотя в коллективе недавно, но уже подаёт надежды. Бригада под её руководством трудится ритмично и слаженно.



• Заведующая производством Аромашевской пекарни Н.В. Насыбуллина (справа) беседует с пекарями Е.А. Плесовскими (слева) и М.Н. Куликовой.



# Поздравляем!

Дорогую маму, бабушку, прабабушку **Валентину Алексеевну УРАЗОВУ** с 80-летним юбилеем!

Милый, дорогой наш человек!

Самый близкий,

самый драгоценный,

От семьи своей прими привет

В этот юбилейный день

рождения!

Здоровья, радости желает,

Душевной силы про запас.

Благодарим тебя, родная,

За всё, что сделала для нас.

За неустанные заботы,

За мир семейного тепла,

Дай бог, чтобы во всём ты

И впредь такою же была!

**Дети, внучки: Светлана,**

**Татьяна, Наталья, Ирина,**

**правнучки: Дарья, Екатерина**

\*\*\*

Дорогого, любимого мужа, папу, дедушку **Михаила Николаевича ПАРШИНА** с юбилеем!

Годы, годы, словно птицы, Незаметно пролетают.

Было двадцать,

было тридцать,

А сегодня шестьдесят.

Ну и что ж, что шестьдесят –

Ведь не гнутся плечи,

И глаза ёщё блестят,

И ёщё не вечер!

**Жена, дети, внуки**

\*\*\*

Дорогого папу **Михаила Леонидовича НАУМЧИКА** с днём рождения!

Желаем тебе, папа,

добра и тепла,

Чтоб все неудачи сгорели

дотла,

Чтоб жить не тужить

до ста лет довелось,

Пусть сбудется всё,

что ёщё не сбылось!

**Твои дети**

\*\*\*

Дорогого деда **Михаила Леонидовича НАУМЧИКА** с днём рождения!

Юбиляр сегодня дед,

Шестьдесят – такая дата!

Все желаем мы тебе

К жизни не терять азарт.

Весел будь, здоров, богат

И гори, как говоришь ты,  
Ведь тебе не шестьдесят –  
Тебе двадцать...

только трижды!

**Внуки: Анастасия, Анна, Александра, Елена**

\*\*\*

Дорогого свата **Михаила Леонидовича НАУМЧИКА** с юбилеем!

Дорогого, любимого мужа, папу, дедушку **Михаила Николаевича ПАРШИНА** с юбилеем!

Годы, годы, словно птицы, Незаметно пролетают.

Было двадцать,

было тридцать,

А сегодня шестьдесят.

Ну и что ж, что шестьдесят –

Ведь не гнутся плечи,

И глаза ёщё блестят,

И ёщё не вечер!

**Жена, дети, внуки**

\*\*\*

Дорогого, любимого мужа, папу, дедушку **Анатолия Викторовича МАРЧИХИНА** с юбилеем!

Юбилейный день рождения Отметить рады мы сейчас.

И от души хотим все вместе

Здоровья, счастья пожелать.

Чтоб радость в дом твой

Дорогого, любимого мужа **Анатолия Викторовича МАРЧИХИНА** с юбилеем!

Сегодня юбилей – 50,

Отмерена от жизни половина.

И можно постоять,

взглянуть назад,

Чтоб к новым завтра

двинуться вершинам.

В семейной жизни

ты нам образец,

Семьи поддержка

нам необходима,

Ты – верный муж,

заботливый отец,

В семье любим и будь всегда

любимым!

**С любовью жена Светлана**

\*\*\*

Дорогого, любимого мужа, папу, дедушку **Анатолия Викторовича МАРЧИХИНА** с юбилеем!

Юбилейный день рождения Отметить рады мы сейчас.

И от души хотим все вместе

Здоровья, счастья пожелать.

Чтоб радость в дом твой

приходила

И оставалась в нём всегда,

Любовь чтоб сердце

наполняла,

И дружною была семья!

**С уважением сын Александр,**

**невестка Екатерина,**

**внук Владимир**

\*\*\*

Уважаемого **Анатолия Викторовича МАРЧИХИНА** с 50-летием!

50 лет – золотая дата!

И нет нужды печалиться,

Пускай ёшё полста пройдёт,

Не надо только стариться.

И в этот славный светлый день

Тебя мы поздравляем,

Здоровья, счастья и добра

От всей души желаем!

Желаем столько же прожить

И о печалях позабыть.

Прекрасных, светлых,

мирных дней

Мы тебе желаем в юбилей.

Пусть годы медленней текут,

Пусть дети радости несут,

А вот и главный наш завет:

Прожить здоровым до ста лет!

**Семьи: Будановых,**

**Тороповых (г. Омск)**

## СПОРТ Дружеская встреча

• Татьяна ВАЛЕНЦЕВА

методист МАОУ ДОД

«Дом детского творчества»

В середине ноября состоялась

дружеская встреча по баскетболу

между командами юношей

и девушек МАОУ ДОД «Дом

детского творчества» и МАОУ

«Русаковская средняя общеобразовательная школа».

Ребята играли увлечённо и азартно.

Встреча была насыщена красивыми

комбинациями и результативными

бросками.

Воспитанники Дома детского

творчества: Андрей Трушников,

Николай Моисеев, Вячеслав Петров,

Влад Рудцов, Игорь Вараксин; девушек – Анастасия Абдалова, Полина Успехова, Влада Нагай, Мария Краснова, Светлана Малюгина, Оксана Степанюк, Анастасия Паршина.

В итоге наши юноши одержали

победу со счётом 83:24, девушки – 27:10.

Воспитанники Дома детского

творчества: Андрей Трушников,

Николай Моисеев, Анастасия

Паршина, Влада Нагай – своими

действиями разбивали атаки уча-

щихся Русаковской школы в са-

мом их зарождении. Ребята вир-

туозными бросками поражали

кольцо соперников. Русаковские

спортсмены оборонялись изо всех

сил, но, увы, не смогли удержать

натиск соперника. Команду юно-

шей Дома детского творчества пред-

ставляли: Владимир Лавру-

шенко, Максим Егоров, Андрей

Трушников, Николай Моисеев,

Вячеслав Петров, Влад Рудцов,

Игорь Вараксин; девушек – Анастасия Абдалова, Полина Успехова, Влада Нагай, Мария Краснова, Светлана Малюгина, Оксана Степанюк, Анастасия Паршина.

В итоге наши юноши одержали

победу со счётом 83:24, девушки – 27:10.

## Маленькие хитрости

• Чтобы клеёнка не растрескалась, время от времени её протирают смесью уксуса и молока.

• В сточных трубах умывальников иногда скапливается жир.

Для его устранения следует выливать в раковину кипяток.

• Накиль можно удалить так: в посуду наливают заранее приготовленный слабый холодный раствор соляной кислоты (4 %-й концентрации), нагревают до 60-80 С° и выдерживают 20-30 мин

до разрыхления накипи.

• Веник послужит дольше, если перед использованием опустить его на